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Kýly trápí hlavně muže, s věkem se jejich výskyt zvyšuje 
 

Kýly jsou velmi podceňovaným zdravotním problémem, který pacienti přehlíží a 

neřeší. Jejich výskyt je mnohem častější u mužů, riziko stoupá s věkem. Pokud 

se kýla včas neodstraní, může způsobit i závažnější zdravotní komplikace. Tento 

problém lze přitom řešit neinvazivním zákrokem, který je rychlý a prakticky 

bezrizikový. Jak na kýlu poradí přední český odborník prof. Robert Gürlich z 

Centra jednodenní chirurgie (CJCH) ISCARE. 

 

Kýla se v lidském organismu může vyskytovat na mnoha místech. „Obecně lze kýly rozdělit 

na vnitřní, které nejsou vidět, a vnější, klenoucí se mimo dutinu břišní. Vnější kýly můžeme 

označovat i jako kýly břišní stěny, ty vznikají v oslabených místech přední stěny břišní 

(tříslo, pupeční jizva, jizva po předchozí operaci),“ vysvětluje profesor Robert Gürlich 

z CJCH ISCARE.  

 

Nejčastěji lékaři řeší tříselné kýly, které za život postihnou až 25 procent mužů a jen necelá 

2 procenta žen. Riziko vzniku kýly se zvyšuje s věkem, tříselná kýla u mužů se ve věku 

16-24 let vyskytuje jen přibližně u 11 na 10 000 osob, ale až u 200 na 10 000 osob ve 

věku 75 let a více. Nejméně řeší lékaři kýly stehenní.  

 

Kdy zajít na vyšetření? 

K vyšetření lékařem je vhodné přijít vždy při zjištění vyklenutí v oblasti třísla, pupku, nebo 

ponámahové bolestivosti v obou těchto lokalitách. Je však nezbytné přijít okamžitě při 

náhle vzniklém vyklenutí s výraznou bolestivostí, jinak hrozí riziko tzv. uskřinutí. „Samotné 

vyklenutí v prvních fázích nemusí být pozorovatelné, v pozdější fázi je zjevné v oblasti 

třísla a poslední fází je u mužů trvalé zvětšení jedné, nebo obou stran šourku. Závažné 

zdravotní dopady může mít tříselná kýla zejména v akutní fázi, kdy může dojít k uskřinutí 

kýly. Tento stav vyžaduje okamžitou návštěvu chirurgického pracoviště a bezodkladný 

operační výkon,“ vysvětluje prof. Gürlich z CJCH ISCARE. Přítomnost samotné kýly není 

pro člověka život ohrožující, mohou se ale objevit vážné komplikace, kýly totiž mají 

tendenci se časem zhoršovat.  

 

Mezi lidmi je přitom rozšířený mýtus, že kýla se může časem vstřebat. To ale není pravda, 

již vzniklá kýla v dospělém věku se sama vstřebat nemůže. Pravidelný fyzický pohyb, 

zdravá životospráva a racionální dieta jsou obecně zdraví prospěšný životní přístup, ale 

kýlu bohužel odstranit nedokážou. Obecně proto platí, že všechny tříselné kýly by měly být 

operovány.  

 

S kýlou na operaci během několika týdnů 

Operace tříselné i stehenní kýly je v současné době ve většině případů prováděna 

miniinvazivně (laparoskopicky) při jednodenní hospitalizaci. Lékaři jsou díky tomu schopni 

většinou zajistit krátkou rekonvalescenci s rychlým návratem do pracovního a sportovního 

života. Například po laparoskopické operaci tříselné kýly, u které se využije speciální 

samofixační síťka, je možná běžná aktivita již od druhého dne a plné sportovní zatížení 

dokonce už po 14 dnech po operaci. Pacienti navíc nemusí na operaci v ISCARE dlouze 



čekat, termíny objednání jsou v rozmezí několika týdnů. Celkově mají v současné době 

používané operace nízkou míru recidivy. Míra recidivy při operaci s použitím síťky (je 3-5 

%) a je nižší ve srovnání s mírou recidivy při použití plastiky bez síťky (10-15 %). Recidiva 

je spojena s provedením operace, ale zejména se zdravotním stavem operovaného 

(kouření, užívání steroidů, diabetes, obezita a chronický kašel).  

 

Lékaři v CJCH ISCARE se specializují na diagnostiku a operační léčbu všech typů kýl – 

tříselné, sportovní, pupeční. V centru je vše řešeno individuálně v souladu s aktuálním 

zdravotním stavem pacienta. Na rozdíl od státních nemocnic klinika neřeší akutní případy, 

pacienti zde ale mají jistotu krátkých čekacích lhůt a k prvotnímu vyšetření stačí přinést 

žádanku od lékaře.  

 

Operace kýly jsou prováděny v režimu jednodenní chirurgie, ve většině případů se jedná o 

laparoskopický zákrok bez nutnosti následné dlouhodobé hospitalizace. Operovat 

laparoskopicky lze prakticky vždy, výjimku tvoří pacienti, kteří mají závažná celková 

onemocnění, nebo jsou po více operacích v podbřišku. 
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O CENTRU JEDNODENNÍ CHIRURGIE 
 
Centrum jednodenní chirurgie ISCARE (CJCH) využívá nejmodernější lékařské metody a vybavení na špičkové 
úrovni. Chirurgické zákroky se operují převážně laparoskopicky, v režimu jednodenní chirurgie, což nevyžaduje 
následnou dlouhodobou hospitalizaci pacienta. Zdravotní problém se indikuje v ambulanci, následně se naplánuje 
zákrok, pacient v CJCH absolvuje předoperační vyšetření a poté zákrok s následnou jednodenní hospitalizací na 
lůžkovém oddělení. Více informací najdete na https://www.iscare.cz/chirurgie. 
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